I don't care if this island is burnt to the ground! As long as that woman is wanted by the World Government, I'll chase her to the ends of the Earth if need be! That is the meaning of Dark Justice!
~ Lucci during his final battle with Luffy.
They were criminals, so I killed them in name of justice... As soldiers, weakness is a sin. They surrendered to evil, and caused a crisis in the kingdom. That type of soldier doesn't deserve to live. So they're dead.
~ Lucci's view on justice as explained in the anime.

Rob Lucci is a major antagonist in One Piece anime and manga. He is the overall secondary antagonist of the Water 7 Saga as a whole, serving as the main antagonist of Water 7 Arc, the secondary antagonist of Enies Robby Arc, and a supporting antagonist in Levely Arc of Yonko Saga. He is also a supporting antagonist in the film One Piece Film: Gold.

He is a former member of the World Government secret assassin organization CP9 and was formerly the right-hand to Spandam. He is a member of the World Government's intelligence organization CP0. While Spandam orchestrated the attack on Iceburg and planned on using the ancient weapon Pluton for world domination, Lucci planned on killing the Straw Hats including Nico Robin just to satisfy his bloodlust. He is also one of the archenemies of Monkey D. Luffy.

He is voiced by Tomokazu Seki in the Japanese version, and by Jason Liebrecht in Funimation's English dubbed version, who also voices Champa from Dragon Ball Super and Larcade Dragneel from Fairy Tail.


The Early Years

22 years before the start of the series, a 6-year-old Rob Lucci (alongside an 8-year-old Blueno and a 13-year-old Jabra) was seen training to master the Rokushiki style and in assassination with the other CP9 hopefuls on their homeland when Gol D. Roger was executed.

Notably, Hattori (or possibly another pigeon that serves as a predecessor to Hattori) was around back then — he was perched on top of Lucci's hat; Lucci has already sported his top hat, even in training. They trained hard in order to be "stronger than justice". In the anime, Kumadori and Fukuro were also seen training with them.

The Island Raid

Lucci's backstory concerning his admission into CP9 is revealed by Vice Admiral Doberman during the Buster Call on Enies Lobby According to Doberman, 15 years prior the start of the series, a kingdom had 500 of its soldiers taken hostage by a pirate crew, with the captain demanding to be made the new king of the kingdom. As the government saw the king beginning to admit defeat, they sent in the thirteen year-old Rob Lucci.

He infiltrated the prisoners' holding ground, killed all 500 hostages in the room, thus neutralizing the possibility of a trade and eliminating the soldiers that Lucci believes to be weak, and then mercilessly took the captain's head, as well as killing the rest of the pirate crew. During his confrontation, the crew fired upon him with firearms which left him with the noticeable scars across his back; the fact that he survived these shots was the first indication to the World Government of how strong Rob Lucci would turn out to be.

CP9's Secret Mission

5 years before the current storyline, four members of the secret organization CP9 took guises in the city of Water 7. Lucci as part of his mission infiltrated Galley-la Company by applying for a job as a shipwright, in the attempt to retrieve the blueprints for Pluton from Iceburg, mayor and former pupil of legendary shipwright, Tom. He became a treenail specialist. Two other members Kaku and Kalifa became a ship mechanic and diagnostic and a personal secretary respectively, while the last member Blueno became a bartender. While gaining the city's trust and respect, they tried to get close enough to take the Pluton blueprints in Iceburg's possession, though cutting no corners in their assumed occupations, as Lucci assured Iceburg when they revealed themselves. Unknown to them, a year later, Iceburg had passed the blueprints to Tom's other pupil: Cutty Flam, better known as Franky.

CP9 Saga

Water 7 Arc

The Galley La Company

Once back at the shipyard, The Straw Hats are stopped from entering by one of the workers who explains only workers are allowed in there. The worker, Kaku, who Luffy comically calls Usopp at first due to his long nose, is given the letter from Kokoro and explains that Iceburg is the mayor of Water 7 and the president of the Galley-La Company. After being told the location of the ship, Kaku decides he will check the ship's condition and jumps of a cliff. Since they have to wait for Kaku's return and Iceburg has nothing better to do (despite just cancelling all his appointments), he offers to show them around Dock 1. Paulie is brought back to Dock 1 by fellow carpenter, Rob Lucci, while being scolded by Hattori, Lucci's pet pigeon, for stealing money. Iceburg explains to the three that if they had not stopped Paulie, the Galley-La Company would lose face. He continues to explain that the Franky Family members are professional ship scavengers that also work as bounty hunters and often cause chaos in Water 7. The Straw Hats note that they did not look that strong however, Iceburg warns them not to underestimate Franky himself.

At this, Rob Lucci returns Paulie to Dock 1 while Hattori apologizes for the events and demands that they are apologized to. Paulie returns the money to Luffy but is hit over the head by Lucci while Hattori apologizes and explains that Paulie is in debt to a confused Luffy. Angered by this, Paulie throws Rob Lucci who breaks his fall with only his fingers and Iceburg states this is usual. Comically, Luffy tells Paulie that the true enemy is the pigeon, Hattori, and yells that it should fight its own battles instead. Once returned back to Lucci's shoulder, Hattori introduces himself and Rob Lucci. Nami finally realizes that Lucci is a ventriloquist amazing both Luffy and Usopp. Paulie states that he always speaks through the pigeon before getting mad at the way both Nami and Kalifa are dressed. As the doors of Dock 1 open, Iceburg explains that Lucci, Paulie and Kaku are part of the chief mechanics despite their odd personalities. At the rooftop of an inn, the Straw Hats, excluding Nami, are seen sitting as Sanji enters remarking about how they spent money on rooms that's none of them used. After Chopper he went he explains to Chopper that he was keeping watch at the Peninsula for Robin and he has decided to look for her that day to which Chopper decides to look with him. At that moment, Nami rushes into the room and informs everyone that Iceburg had been shot. Meanwhile, at the Galley-La HQ, Iceburg is seen unconscious in bed while a doctor informs Rob Lucci and Kalifa that he was shot a total of five times. Lulu explains to Kaku that the doors did not appear to have been open and the only clue is a common mask while Paulie charges past the reporter to get inside Galley-La HQ. At the Galley-La Company HQ, the members discuss Robin and conclude that, since she is a member of the Straw Hats, they must all be involved. Tilestone arrives into Iceburg's room and reveals that Luffy and Franky are fighting at the shipyard to the other members. All the members, except Iceburg and Kalifa, head off to the shipyard to confront Luffy.

At the shipyard, Luffy and Franky continue to battle while destroying their surroundings. Nami, Mozu and Kiwi are seen cheering on at the sidelines. However, somebody attacks Luffy and sends him crashing into rubble. It is revealed to be the chief mechanics from Galley-La Dock 1. The Galley-La Company members interrupt the fight between Franky and Luffy at the shipyard, much to the annoyance of Franky. Rob Lucci combats Luffy, who is not returning attacks. At Blueno’s bar Kokoro and Franky begin to discuss Iceburg being shot, Kokoro suggesting that the government, who has been stalking him, would be more likely suspect than pirates. She continues by bringing up an organization known as CP9 which both Franky and Blueno state as a rumour however, she insists that they exist by working in the shadow. Franky asks Kokoro why she is so confident they exist and she states she heard about it, which Franky comically says is a rumour.

The secret organization's identity revealed

At Blueno's Bar, Franky suddenly rages out of the bar followed closely by Mozu and Kiwi. A confused Blueno wonders what happened while Kokoro simply says she has no idea how idiots think. Paulie and a group of Galley-La members decide to return to HQ while citizens hiding in the shipyard basement all discuss the rumors they heard about the Straw Hat Pirates. Back at the Galley-La Company HQ, all the workers are seen guarding the outside while the elite five are all guarding Iceburg's bedroom. Inside, Kalifa is curious about why Iceburg keeps Nico Robin's bounty in his room to which he simply states that it is because she is a devil.

Nico Robin along with the bear-masked man are seen standing on a rooftop answering a Den Den Mushi saying they are both ready. An explosion suddenly goes off at the Galley-La HQ alerting everyone around the area and starting a panic causing Tilestone and Peeply Lulu to leave their post. A musketeer-styled assailant is seen being chased around using a spiked whip to escape to a higher floor where they are confronted by more Galley-La workers. Robin and the bear-masked man are also being chased around the area.

In the President's room, the two masked men introduce themselves to be members of Cipher Pol No.9 (CP9). A shocked Paulie mentions that they should have been confronted by employees however, one of the two reveal a blood soaked hand while explaining that neither of them have seen any carpenters. In the hallway, a number of men are seen slumped on the wall and floor. The two men then tell Paulie to hand over both the documents and his life. Pushing the bear-masked man against the wall, a doorway opens into Iceburg's room to find a shocked Iceburg waiting for them. The bear-masked man explains that this is the power of the Door-Door Fruit and shoots Iceburg to the shock of Robin explaining "a good cook is never lazy in his preparation". He continues to confirm themselves to be CP9 and explains that the reason Iceburg was allowed to live only to frame the Straw Hat Pirates. He also explains that their main objection is blueprints which they state he has handed down to Paulie who will be dealt with. Paulie still has the blueprints tightly in his grasp despite being covered in blood. As he falls to the ground defeated, he informs the two masked men that the blueprints are fake. Shocked by the news that the blueprints are fake, the two masked men continue to stay silent as Paulie explains he knows nothing about them or what they are after. The pair decide to eliminate him since he is now involved however, they are interrupted by Luffy who comes crashing through the wall and initially notices a beaten Paulie before the two masked men. The skull-masked man kicks the wall just as Monkey D. Luffy manages to escape, breaking it with ease. Shocked by the strength of the kick, the buffalo/bull masked man sneaks behind Luffy and restrains him to the ground. Restraining Paulie as well before they leave, the pair arrange with the others to meet in the bedroom and to not shoot Iceburg. All the members of CP9 arrive, one picking up Rob Lucci's hat on the way in. Hattori is also flying into the room and perches himself on the buffalo/bull masked man's shoulders as he reveals himself to be Rob Lucci. It is seen outside that the defeated "Rob Lucci" and "Kaku" are simply look-a-likes as the skull-masked man is revealed to be Kaku. Kalifa also reveals herself to be the musketeer and Blueno, the bartender, as the Doa Doa no Mi user. Shocked by the fact that they are CP9, he sits listening as Rob Lucci tell him to state the blueprints location or else there will be more victims.

Rob Lucci explains to Iceburg about the existence of Cipher Pol and CP9. He states the reason CP9 is not to be known to exist is because they have permission to kill anyone who does not co-operate. He continues by revealing that the World Government wishes to resurrect the ancient weapon in the name of "justice".

As Rob Lucci decides to explain their theory while Kaku keeps track of Iceburg's pulse. He explains that it's odd that he would not try to hand down the real Pluton blueprints after being attacked, not unless he had already done so. As for the fakes, they are signed by Tom's Workers; Tom, Iceburg and Cutty Flam. He continues that Iceburg's mistake was that he thought that his enemies were not so close to him so they know of "Tom's Workers" whom are surrounded in mysteries so much so that it took them ages to deduce that Iceburg was a disciple and that the other, Cutty Flam's death was confirmed 8 years ago by a government officer. However, the four of them remember that a year after they had arrived, a man arrived to see Iceburg and named himself only once. Cutty Flam is still alive and in Water 7 known by the name Franky, who had any opportunity to receive the Pluton blueprints since he was there selling material. It is stated that Iceburg's pulse confirms that it is all true. Just as CP9 are about to escape, they are interrupted by Luffy and Paulie as well as Zoro, Nami and Chopper.

Paulie is shocked when he realizes the situation and with Rob Lucci's voice confirming that his friends are really his enemies, he begins to attack. Rob Lucci however, stabs Paulie with only his finger after saying "Shigan". Lucci then explains that the members of CP9 have all trained countless hours to make their bodies into weapons and have mastered numerous skills that soar above normal human capabilities, Rokushiki. As Lucci is about to eliminate Paulie, Luffy attacks him with Gomu Gomu Gatling only for it to have no effect on Lucci after he uses Tekkai. Using Soru, Lucci manages to hit Luffy with Shigan to the neck. Luffy, who only escapes injury due to the abilities of the Gomu Gomu Fruit, brings Paulie to where he and the Straw Hat Pirates are and explain to the CP9 that they promised to kill those who were trying to kill Iceburg.

The Straw Hat Pirates then ask Robin to explain why she wishes to leave the crew and she states that if she is to stay with them, the dream which she would sacrifice anything for, would never be achieved. Iceburg interrupts only for Robin to attack to stop him interfering to the shock of those around her. Chopper asks whether she is their enemy however, before she could reply, Lucci interrupts and informs that the mansion will be engulfed in flames within two minutes. As Kalifa, Kaku and Blueno stand in the way between Robin and Lucci, Luffy states he is not happy about her leaving and the four Straw Hat Pirates prepare to attack. Monkey D. Luffy is caught and thrown against a wall by Rob Lucci as Robin escapes through the window. Rob Lucci then explains that CP9 have trained since they were young and are always sent out to extreme missions. He states that they have a huge difference in combat power compared to the Straw Hats. Kalifa interrupts and announces that it is almost time for the fires to start as Rob Lucci states he has something interesting to them. Lucci begins to transform shocking the others there.

The group in Iceburg's bedroom watch in horror as Rob Lucci transforms using his Devil Fruit ability, Neko Neko no Mi, Model: Leopard. Grown massively in height, Rob Lucci towers over them explaining that of all the Devil Fruit types, Zoan users' special quality is to strengthen themselves physically as the more they train, the more powerful they become. Kalifa informs them that the other shipwrights are on their way towards the bedroom however Lucci, with only a kick, destroys the upper levels of the Galley-La HQ causing them to collapse. Paulie manages to reach Iceburg and the pair attempt to escape however the CP9 stand in their way. Just as Lucci is about to strike the pair, Luffy manages to hit him before he could use Tekkai. Rob Lucci, who now saw sharp nails, pierces through Luffy and sends him flying somewhere in Water 7. Zoro then attacks however; he shares the same fate as Luffy however he is seen landing in the sea. On a rooftop close by, the CP9 members are seen watching the Galley-La HQ burn while Rob Lucci explains that there is now nobody to confirm the truth.

The CP9 members go in search of Franky's location. They spot members of the Franky Family below yelling a message for Monkey D. Luffy. Rob Lucci, wearing a mask to conceal his identity, asks them where Franky is however they do not reply and instead state they will teach him a lesson. At this moment, Mozu is sent flying over to where the pair stands shocked as they watch Kiwi being knocked out by Kalifa. Angry at the attack on his friends, Franky lunges to attack but is blocked by Blueno who he is shocked to see. Usopp who is shocked to see the Galley-la Workers he met the day before. Franky, confused to why he is being attacked by the four and angry about the attack of his "sisters" questions how they found out about the hideout.

Rob Lucci informs them that the four attackers are spies for the World Government and that their lives in Water 7 were fake. They also reveal that they know his real name shocking Franky even more however; he acts calm and asks them how Iceburg is. Lucci tells him that he is dead, which Franky appears both shocked and devastated to hear, and that they are after the blueprints to Pluton. Franky recalls a much younger Iceburg naming him "Franky" and attacks Lucci who in seconds smashes Franky through a wall and into another room while Usopp watches unable to prevent anything. The CP9, unaware that there was another room, begin to search it and find plates engraved with the names "Cutty Flam", "Iceburg" and "Tom". Franky tells them to get out of the room as it is where he grew up and the world's best builder lived. While explaining this, a photo of all the members included into Tom's Workers is seen in the room.

Rob Lucci kicks one of the work places as Kalifa binds Franky in him in the thronged whip. Usopp panics as he continues to have no idea of what is happening while Lucci states that they have the trump card that "Cutty Flam" had committed a crime, just as Tom had done. At this, Franky angrily states that Tom was not a criminal however, he is kicked by Lucci as Usopp is seen holding his slingshot. Remembering what Tom had told him, he asks the CP9 how much they really know about Water 7. Rob Lucci tells Franky that the "Tom" they were told of had good skill but was a violent fishman with great power. Despite this, Franky tells them that he does not care about the World Government and will not say anything. Lucci continues to explain that despite hurting so many people, his crimes were dropped due to the fact he was confirmed as dead however, he will be escorted to Enies Lobby as a criminal. Blueno then takes out a Den Den Mushi and hands it to Lucci who then hands the receiver to Franky stating their chief wanted to speak to him immediately.

On the way to Enies Lobby

Later, Rob Lucci confirms that they will leave early and that he has no regrets in leaving Water 7. Then, they are making preparations to board the Sea Train. Sanji is shocked to see so many people riding in the last cart and seems not to care at the fact they are all pointing guns at him. After witnessing him kicking one of their members, they instantly realize he is no ordinary civilian and decide to tell Rob Lucci about him however, they are stopped by Jerry, a member of CP6. The CP9 is informed of the last two coaches being disconnected and that those in the fifth coach have been easily defeated. It is revealed that Nico Robin is in the first cart of the train and that the CP9 and Wanze are the only ones left to prevent her from being taken. They are also informed of the attackers’ appearances and conclude that the only thing they have to do is take both Franky and Nico Robin to Enies Lobby alive. They decide to focus on capturing Franky since saving Robin is impossible.

Franky is seen falling off the roof injured by Nero who has taken advantage of his weakness. As he begins to mock Franky who is holding on to the side of the train, he is tricked and his arms and legs are locked down by Franky who smashes him through the roof of the third car. There, he meets with Sanji and the CP9 who are all now onto their feet. Rob Lucci gravely injures him explaining that he was too weak since he only knew four of the forms.

Lucci continues to explain that it is worthless trying to save Robin and reveals that the reason she was given such a bounty at a young age was due to the fact she has the ability to wake a weapon so powerful. Angered by this, Sanji attacks Lucci just as Robin enters the room with Usopp having defeated Corgi. Sanji attempts to persuade Robin to escape with them, Blueno uses his Devil Fruit ability to appear behind him and attacks him. The CP9 explain this to a shocked Franky as Usopp is also attacked by Blueno. He explains to Robin that she cannot leave a pirate crew without the captain's agreement and that she should have faith in Luffy shocking her. As the Puffing Tom continues on with Robin and Franky captured, Enies Lobby comes into sight.

Enies Lobby Arc

Inside Enies Lobby, Spandam exclaims that this will be the first time in 5 years since all the CP9 have been together but begins to scold the three other members of how they killed more people than they should have on their mission. Spandam hears a damage report from one of the marines located somewhere on the island, but before he could give the proper report, he is knocked out. This causes Spandam to believe there have only been five casualties rather than 500. Immediately after, he is told that the other members of CP9 have arrived.

The CP9 are all reunited as Rob Lucci confirms that both Cutty Flam and Nico Robin are in custody. Despite this, both Lucci and Jabra appear to show rivalry between one and other while both Kaku and Kumadori tell them to calm down and show affection towards their long seen friends. All of a sudden, the four returning CP9 attack Fukurou and it is revealed that he can count their strength in "Douriki" and he orders all the members in strength. Despite the reunion turning more into a comedy show, Spandam interrupts them and shows them a chest with two Devil Fruits. Nico Robin and Franky are then brought into the room and as Spandam disrespects Tom, Franky bites his head and Robin watches as he is then taken down by Kumadori.

Spandam orders for Robin to be chained up. He orders for Franky to go to Impel Down and for Robin to go to Marine HQ and to take them through the Gates of Justice as soon as the convoy was ready. He then tells the members of CP9 to go back to their rooms and rest. Spandam says CP9 will certainly be recognized for this and they would toast the turn of events on the ship. Rob Lucci then tells Spandam that is not in the mood for a toast and has no interest in status or authority. Lucci says that their brand of justice exists for the World Government and that the government recognizes Spandam as the leader of CP9 and it is their duty to complete their missions perfectly. However, Lucci goes on to say that he does not necessarily have to support Spandam's ideals. Spandam then asks Lucci what he wants. Lucci transforms into his animal-human hybrid form and answers blood, saying if he is there, even death is justifiable. As Rob Lucci and the others leave to go to their rooms, Spandam thinks about how much Lucci gives him chills, and that this surely must be the government's only assassin group, and with individuals as promising as them, Spandam feels like he cannot lose to anyone.

In the Tower of Justice, as the members of CP9 are going back to their rooms. Spandam gives Kalifa and Kaku a devil fruit. Everyone gets excited over the Devil Fruit. Lucci adds that any greedy fool would die that way, and considering what one fruit does, it is easy to see what two could do. In Lucci's room, Kaku says he has a hard time believing the Devil Fruits come from this world. He also said he felt a strange aura emanating from it, drawing him in like a gravitational force, and that he could not find either of the fruits in his picture encyclopaedia. Kalifa replies that it is normal, going on to say that they can figure out the name of the fruit by the power it gives, but that power can be completely up to chance. She comments on how horrible life must be for someone who got some weird power, and they would lose the ability to swim. Lucci, having poured himself a drink, tells them that regardless of the type of power, how they use it is what matters, adding that there is a very low chance the fruit would weaken them, and that being a "hammer" is not much of an inconvenience, and that some people sail their whole lives looking for a single Devil Fruit.

Lucci and the rest of CP9 members witness the Straw Hats arrival and their challenge to them and the World Government, much to his amusement. Spandam is thunderstruck, and immediately starts to drag Robin away, heading to the Gates of Justice. Before he leaves, he tells CP9 that they have permission to butcher all of the invaders. He tells Rob Lucci to come with him to take Robin, since he needs to be protected, then calls Funkfreed.

Spandam, Lucci, and Robin are walking down a spiral staircase, as Spandam keeps mocking Robin. He tells her that no one is coming to save her and they do not even know the way to the Gate of Justice. Spandam tells Lucci he hears a noise, wondering if it is his imagination. Lucci suggests that it might be the pirates breaking through the door. Spandam is astounded, saying that the door is solid steel, and that there was no way they could have found the door to begin with. Lucci tells him he remembers a small girl following them earlier, so she probably told them. When Spandam asks Lucci why he did not kill her, he smugly replies that he never received an order to do so. Spandam is annoyed, telling Lucci he should decide those things on his own. He then asks if that means someone is following them.

In the undersea passage, Spandam is yelling at Nico Robin for not keeping up with him. He yells at her, telling her not to stop and ordering Rob Lucci to drag her over and pull her by the hair if necessary. Robin is looking back at the dark tunnel, thinking she just heard a voice. Lucci grabs her by the arm, telling her it is an order for her to walk. Spandam laughs at her, asking if she really expects her friends to save her. He tells Robin that the sound she heard earlier was just her imagination and there is no way they could come here. Spandam tells her that they are getting closer to the Bridge of Hesitation, which stands before the Gates of Justice. When they cross the bridge halfway, the other half will come up and they will go through the Gates of Justice. After that, Robin will never feel hope again. As they continue walking, they all hear someone call out to Robin. Spandam panics, asking what that voice he just heard was. Robin smiles. Lucci tells Spandam to take Robin and continue on.

Luffy chases after Lucci and initiates a second fight with him. The two engage in an extremely hectic and boisterous fight from which Lucci still holds a noticeable advantage where Lucci bests, outlasts, and survives Luffy's attacks and counters with twice as much power. Hearing Robin's warning, Luffy tries to force his way past Lucci to reach her, but Lucci fights back fiercely and stops him in his tracks, forcing him to continue the fight. Luffy is later joined by Franky but even with the added reinforcement the two of them are still woefully outmatched by Lucci.

Luffy is unable to hurt Lucci, who hits him with a rapid-fire Shigan. Franky comes to Luffy's aid by trying to hit Lucci with the same moves he tried to Fukurou. Franky's move is unsuccessful and soon Lucci comes to strike Franky. Luffy however enters his Gear Second ability and blows Lucci away. Franky is surprised by Luffy's strength and power and eggs on Luffy to beat Lucci. Luffy manages to keep Lucci at bay and allows Franky to leave the room to chase after Spandam and Robin. However, Lucci still manages to gain the advantage when the Gear Second effect wears out, leaving Luffy in the same situation.

At this point, Lucci floods the tunnels with water by using Rankyaku to break the wall, to stop Luffy's crew from escaping and taunts Luffy, asking him whether he will continue to fight or rescue his friends and promptly escapes to higher ground, Luffy pursues him claiming that if he could not defeat Lucci, he could not protect any of his nakama. The fight continues with Lucci easily countering every one of Luffy's attacks and thrashes him around so much he could barely stand anymore.

Rob Lucci, confident that Luffy used up all his energy using Gear Second, remarks that he is helpless before him like so many other pirates. In response, Luffy chuckles and claims that he is going to use a different strategy and activates Gear Third with Hone Fuusen. After Luffy uses Hone Fuusen, Rob Lucci responds to this by saying "Bone?" to Luffy. He then says to Lucci that the power moves from one bone to another, and told him to watch.

He also says to Lucci that his left arm is now the hand of a giant. Rob Lucci, now seeing Luffy starting his attack, says that if he is trying to intimidate him, he needs to stop it. Luffy starts attacking using Gomu Gomu no Gigant Pistol while Rob Lucci tries to block and prevent from damaging him with Tekkai. However, Lucci got hurt in the process from the attack instead. Monkey D. Luffy, using the humongous strength of Gear Third, punches Lucci so hard that he is flung all the way onto a Buster Call ship, almost passing out in the process. Nevertheless, he takes advantage of Gear Third's lack of speed to quickly strike Luffy down with another Tobu Shigan Bachi, causing Luffy to deactivate Gear Third. He then uses Rankyaku Gaichou for the very first time in the air while Luffy is down on a Buster Call ship to finish him off, causing an explosion and cutting through steel on the ship.

Monkey D. Luffy was fortunate that it was close; had he been actually hit by Lucci's strongest Rankyaku technique, he would have been literally split in two. Rob Lucci, while using Geppou to hop in the air, comments that, whether Monkey D. Luffy is being serious or joking around, the fact that he is still alive is entertaining - and, if he were to die from such a bombardment, that it would be boring. He then uses Kamisori to get to where Luffy is, and thrashes him again. While Luffy is down and still deflated from deactivating Gear Third, Rob Lucci says that Gear Third is a very unbalanced technique and that he says that Luffy is willing to take the hits, in exchange for that power.

He uses Seimei Kikan: Kami-e Bushin to make his hybrid form smaller and thinner and attacks Luffy with Shigan, crashing him to the wall, and destroy a part of it. While Lucci is choking Luffy who is now stuck to the wall, he was going to say that his stupid attack is not going to hurt, but was interrupted when Luffy punched him, angering him and smashes Luffy into the wall further. With Luffy now completely stuck to the wall, Lucci comments that is unfortunate, but in Luffy's "stupid" form, he told him to die. Rob Lucci then attempts to end the fight quickly with Shigan Madara, with Luffy in danger that if his body is not back to normal, he would certainly die. But suddenly, Lucci partially collapses, realizing that Luffy had managed to fracture both his legs with Gear Third.

Now partially disabled, he is easily beaten down by Luffy. While Rob Lucci is down by Luffy's Gear Second Gomu Gomu no Jet Pistol, he says that he will show Monkey D. Luffy the most powerful technique known to those who have absolute mastery over Rokushiki, using Soru and coming to a halt in front of Luffy. He then pulls and uses his trump card - his ultimate move and the most powerful technique in Rokushiki, Rokuougan - to severely injure Luffy, evening the odds once again. Luffy claims that Rokuougan is like an Impact Dial, but with greatly amplified power. Rob Lucci, in his smaller form, then attempts to finish off Luffy with another Rankyaku Gaichou. Luffy continues to press the fight, but Rob Lucci says that his Gear Second technique is starting to lose its edge, claiming tauntingly that, as he had surmised, it was impossible for Luffy to escape Enies Lobby after all. He then continues by saying that even if this island lost its shape, he will pursue Nico Robin to the end of the earth, and obliterate her or anyone who gets in the way of the World Government, all in the name of "Dark Justice", while attacking Luffy with many Rankyaku shock waves. Luffy countered them with his punches, and says that they've come this far to set Robin free from such a thing.

He then attacks Lucci with Gomu Gomu no Jet Stamp, but it was evaded by Lucci's Soru. Rob Lucci then uses another Rokuougan on Luffy to greatly damage him again, having him face down in a pool of his own blood. Lucci comments that he would still kill Luffy's crew no matter how hard Luffy tries to prevent him from doing so. Lucci remains confident even after Luffy gets up again due to Usopp's encouragement, and uses Seimei Kikan: Kaijo to return to his giant, stronger form, saying that he will defeat Luffy with all of his power at once. He continues taunting Luffy by telling him not to worry about his nakama, as he'd send every single one of them to the same hell.

Continuing the fight with his opponent, he uses Shigan Madara again, while Luffy counters it with his punches. After getting hit again by Luffy, he attempts to use Rokuougan again. Luffy, in Gear Second, tries to get out of its range and claims that he will not get hit by that attack again, but Lucci uses his tail to prevent him from escaping the technique. Determined to end the fight once and for all, Lucci channels all of his power into his next attack, the powerful Saidairin: Rokuougan, to greatly wound Luffy once more - but this ultimately proves futile and perhaps even served to weaken him further due to the energy required for the attack and the fact that it was used as a final resort.

Rob Lucci turned around after performing his ultimate attack on Luffy, but is surprised to sense that Luffy is still standing upright behind him. He turns around to see Luffy unleashing an attack. Recalling all the pain Lucci had put Robin and his friends through,

Luffy unleashes a brutal Gear Second "Gomu Gomu no Jet Gatling" attack on Lucci. Rob Lucci attempts to use Tekkai to deflect the blows, but unfortunately for him, the enormous attack strikes Lucci so hard and fast that it appears he is being hit with dozens of fists at the same time. The attack smashes Lucci against and through a brick wall, leaving him unconscious and defeated.

CP9's Independent Report

Blueno is shown using his Devil Fruit's ability, Air Door at Enies Lobby while carrying Lucci. Kalifa and Fukuro are also shown at the back of Blueno. Due to the severe and near fatal injuries he suffered in his battle against Luffy he is still unconscious or even comatose. They are unable to turn to the world government for help, as Spandam has dispatched pursuers to capture them so they could be blamed for the mission's failure.

He was seen being carried by Kumadori while the rest are walking along the Sea Train tracks and is in serious need of medical attention. They reach the city of St. Poplar, where the rest of CP9 try to gather money for his medical fees by becoming street performers, with Kalifa becoming a street cleaner. They gather enough money and Lucci is given his much needed medical attention; Lucci finally wakes.

It is interesting to note that, despite Lucci's reputation as a cold-blooded assassin, the rest of CP9 (excluding Spandam) seem to genuinely care for Lucci's well-being, evidenced in their efforts to revive him and their celebration when he is discharged from the hospital. Lucci is seen expressing gratefulness for the first time in his known life when he shakes his doctor's hand. He was then seen bowling with the other CP9 members.

Along with the rest of CP9, he attacks the Candy Pirates when they start ransacking the island; Rob Lucci knocks out the captain with a kick while the others take out their ship. However, he starts going overboard and tries to crush the skull of the captain, much to the horror of the spectators. This makes the group realize they cannot stay on the island much longer. As they make their way to the harbor, a little girl gives Kalifa a flower as thanks for saving them. They depart with the Candy Pirates' ship and eventually settle on the lush forest island where they were trained. They begin watching the CP9's next generation and when Captain Very Good arrives to arrest them, they stand their ground in a peculiar image that reflects their animal themes.

As CP9 battled, and eventually defeated the Marine troops led by Very Good, Lucci contacted a physically crippled Spandam using a Den Den Mushi, and promised to come for him very soon. With that, CP9 left their homeland and set sail into the distance.

Dressrosa Arc

After the timeskip, Lucci reappeared as a member of CP-0. Lucci went to Dressrosa to recover evidence of Doflamingo's smuggling operation only to find that they were already taken. Lucci suspected that the revolutionaries were responsible.

Reverie Arc

When Charlos tried to take Shirahoshi by force, Lucci stopped Sai and Leo from interfering and explained to Vivi about the World Nobles' right to do as they pleased. As Neptune prepared to attack Charlos and CP-0, the noble ordered Lucci to kill him. However, Donquixote Mjosgard intervened before Lucci could take any action.


Rob Lucci is a very tall and slim, yet muscular man with arched eyebrows and a close-shaved goatee. He has shoulder length wavy hair that is sometimes tied in a ponytail. When he is not fighting, his pet pigeon Hattori is usually perched quietly on his right shoulder. He has a tattoo of a crossed-out square on each upper arm, as well as five cannonball scars on his back in the shape of the World Government symbol.

He wore a large black top hat with a sepia band until he lost it during his fight with Luffy. As a shipwright, he wore brown trousers with caramel suspenders over a white tank-top and shoes with black toe-caps. As an assassin, he wore a fancy black suit with the sleeves normally rolled up, with black leather shoes and a white tie and handkerchief in the breast pocket.

Lucci was drawn as a child by Oda after a fan asked to draw the CP9 members as children. Oda drew young Lucci with the kanji for "peace" (平和 heiwa) on his shirt, which possibly suggests that the branch Lucci is holding is an olive branch in tribute to the type of branch held by white doves (in this case Hattori) as a sign of peace.

The anime had also portrayed Lucci as a teenager in its rendition of his past story. Though the two portrayals of Lucci are meant to be him, they have different styles to them, mostly because Oda's version was drawn after the anime had already depicted him and not just because they show him at two different ages. Note that Oda did depict the silhouette of thirteen-year-old Lucci from the backside, though only briefly - this most likely is where the anime design for him originates.

In CP9's Independent Report, he wore a light spotted shirt with a black coat over his shoulders and had bandages over his forehead and chest from his fight with Luffy and let his hair fall freely.



Lucci comes off as a cold and collected CP9 agent, almost never displaying any emotions (nevertheless even he displayed shock at the knowledge that Franky had the Pluton blueprints the whole time, and is shown smirking when convincing Kaku and Kalifa to eat Devil Fruits as well as when he and Spandam realized Luffy was following them, probably because of his lust for battle). In spite of his seeming lack of emotions, he does not like being insulted. During his fight with Luffy he did not pay attention to Usopp, until he started to insult him. An example is the brutal assault on his friend of 5 years, Paulie, whom he even tried to kill after the CP9's identities had been revealed. He also states that he feels no true bond with the city he's lived in for 5 years, and he seems to have no feelings for his fellow CP9 colleagues, least of all Spandam.

Interestingly enough, he does react rather violently if anyone calls him a gakki (slang in Japanese for kid or brat), responding with a kick and a retort both times after Iceburg and Franky referred to him as such. He finds it offensive when someone speaks weakness around him, and going as far as to dismiss a new colleuge by presumably killing him for being weak. The reason that he killed the five hundred soldiers in his past was due to another belief of his - the belief that weakness is a sin. He also believes if he is involved then the situation means blood will be drawn and that he also does not have to accept the views and ideals of his superiors as long as he completes his missions efficiently.

In combat, he is a very violent fighter, and seems to derive amusement and gratification from inflicting physical and emotional pain on others, making him a typical sadist. These scenes, along with when he anticipates battle, are the only times where he seems happy at all. In the Tower of Justice at Enies Lobby, he reveals that he only joined the World Government so he can be legally allowed to kill people. An example of Lucci's lust for violence is when he compromised the mission of bringing Robin to the Gates of Justice by allowing Monkey D. Luffy to tail him, for the sole purpose of having a battle, smirking when Luffy burst through the door. Lucci's violent and cruel nature is also shown when he goes into full-beast mode during battle, in order to attack Luffy more violently. Another example of his sadism is when Lucci flooded the underwater passageway to the Gates of Justice in an attempt to kill the Straw Hat crew members in the passageway, because he wanted to eliminate Luffy's chances of having everything just to anger him.

Despite all this apparent lack of morality, he has displayed some, if very little, sympathy for those he dubs innocent; when the Candy Pirates are attacking a small village, he quickly dispatches the captain to save the people, though his demonstration of Absolute Justice later prompts him and his comrades to leave. He was also disgusted when his former boss Spandam attacked a defenseless Robin. This shows that deep down, he's not completely heartless.


Rob Lucci completely heartless as he has no morals for allowing for Charlos trying to take Shirahoshi as his slave only for Charlos got struck by his fellow, Mjosgard. Even though Charlos is struck, Lucci shown no concerns. Although being heartless, Lucci shown a bit of moral as he let Sabo go and arrested Gild Tesoro in One Piece: Film Gold.

Powers and Abilities

Rob Lucci Pirate Warriors

As one of the strongest characters in the series, Rob Lucci's great power is acknowledged even by the Seven Warlords of the Sea. Even at the tender age of thirteen, Lucci was already known to be a very capable mass-murderer, having killed 500 soldiers and a crew of pirates single-handedly. It should be also noted that Rob Lucci is the strongest member of CP9 in history by far; with his Doriki at 4000, almost twice that of the second strongest member of CP9, Kaku's 2200. Franky himself noted that his strength is levels above the rest of CP9, and later remarked that, if it were not for Luffy, he was not sure how many of them would have been slaughtered. Lucci is the only person so far to single-handedly bring Luffy to the brink of death with nothing other than refined brute force.

Because of his reputation, he is a very valuable asset to the World Government, almost to the point of legend; the Vice Admirals even believe that he can survive a Buster Call attack. His (along with the rest of the CP9 unit's) value has been diminished upon his loss against Luffy and now acting as a renegade crew, hunting for their former superior Spandam who betrayed them.

Along with his great superhuman strength and speed, Lucci is a highly intelligent and cunning individual, being able to become a master carpenter within a 5-year period merely as a form of espionage and surveillance over his "boss" Iceburg (who CP9 believed to have possession of the blueprints for the Ancient Weapon Pluton), and even when it was discovered otherwise, Lucci quickly deduced the next most likely candidate (Franky) based solely on their adolescent friendship. He and the other CP9 agents that infiltrated Water 7 deceived every single inhabitant, a clear sign of their manipulative skills.

A sound tactician, Lucci manages to almost single-handedly eliminate the Straw Hat Pirates (excluding Luffy, who he was battling) by understanding the structure of his environment and firing a well-aimed "Rankyaku" through a stone wall, flooding the ground floor of the Tower of Justice and all its hidden underground passages with seawater: had it not been for the unexpected arrival of Kokoro and her mermaid heritage, they would not have survived. He also quickly analyzes the mechanics behind Luffy's Gear Second technique after engaging it for just a couple of minutes at most, explaining it to the rubber-man and stating that such bodily pressure would shave off years to his lifespan.

Since Lucci worked as a shipwright during his mission in Water 7, this means that he has some carpentry skills and has knowledge about ships.


Lucci has complete mastery of Rokushiki, having used at least one or more moves from each of the different forms, such as Rankyaku Hyoubi and Tobu Shigan: Bachi. He demonstrates this when he unveils the Rokushiki hidden technique, Rokuougan, during his fight with Luffy. The massively powerful technique is so strong that it causes severe internal injury to Luffy's body, who described its effect as an Impact Dial with greatly amplified power; no small feat considering that he is made of rubber. With his complete mastery of Rokushiki, in conjunction with his Devil Fruit ability, Lucci proved to be a resilient and formidable foe, fighting on an equal footing with Luffy in Gear Second, and literally forcing him to exert every ounce of strength against him.

Devil Fruit

Rob Lucci ate the Cat-Cat Fruit Model: Leopard, a Zoan-class Devil Fruit which allows him to transform into a leopard and a giant leopard-human hybrid. As Zoan class Devil Fruits enhances physical capabilities the most, it is most favored by martial artists like Lucci. Also, being a carnivorous animal, Lucci is more bloodthirsty and predatory than a regular Zoan class user, proven when he mauled Luffy as an actual leopard.

Life Return

It has been revealed that Lucci can perform Life Return, like Kumadori, and use it to alter his body into forms that amplify his skills in a specific Rokushiki ability. However, only the Kami-e Form, which makes his man-beast form smaller and thinner, more like an average man-size, has been seen.


During the two year timeskip, Lucci learned how to use Haki. By the end of the timeskip, Lucci mastered Armament Haki. As seen when he fought Sabo.



           One piece logo by zerocustom1989 d1dghop-pre Villains
World Government

Leaders: Im | Five Elders

Celestial Dragons
Saint Charloss | Saint Rosward | Saint Shalulia | Saint Jalmack | Donquixote Doflamingo

Cipher Pol


Chief: Spandam
Assasins: Rob Lucci | Kaku | Kalifa | Blueno | Jabra | Kumadori | Fukuro | Nero


Agents: Rob Lucci | Spandam | Stussy | Kaku

Fleet Admiral: Akainu
Admirals: Aokiji‡ | Kizaru | Sengoku
Other Officers: Zephyr† | Vergo† | Captain Morgan

Seven Warlords of the Sea
Sir Crocodile ‡| Donquixote Doflamingo ‡| Gekko Moriah ‡| Bartholomew Kuma | Buggy "the Clown" | Edward Weevil | "Blackbeard" Marshall D. Teach

Impel Down Staff
Magellan | Shiliew‡| Blue Gorilla | Minotaurus | Minokoala | Minorhinoceros | Minozebra | Minochihuahua

Four Emperors

Kaido "of the Beasts" | "Big Mom" Charlotte Linlin | "Blackbeard" Marshall D. Teach

East Blue Pirate Crews

Buggy Pirates
Captain: Buggy "the Clown"
Others: Mohji | Cabaji | Richie | Alvida | Galdino

Black Cat Pirates
Captain: Kuro "of a Hundred Plans"
Others: Jango‡ | Sham & Buchi

Krieg Pirates
Admiral: Don Krieg
Others: Gin | Pearl

Arlong Pirates
Captain: Arlong "the Saw"
Officers: Chew | Kuroobi | Hatchan
Others: Pisaro | Kaneshiro | Take | Shioyaki

Paradise Pirate Crews

Foxy Pirates
Captain: Foxy "the Silver Fox"
Others: Porche | Hamburg | Itomimizu | Chuchun | Capote | Monda | Pickles | Big Pan | Referee | Gina

Thriller Bark Pirates (Mysterious Four)
Captain: Gekko Moriah
Hogback | Absalom† | Perona

Macro Pirates
Captain: Macro
Others: Gyaro | Tansui

Caribou Pirates
Captains: Caribou | Coribou

New Fishman Pirates
Captain: Hody Jones
Officers: Dosun | Zeo | Daruma | Ikaros Much
Others: Hyouzou | Hammond | Kasagoba | Harisenbon

Flying Pirates
Captain: Vander Decken IX
Others: Wadatsumi

New World Pirate Crews

Donquixote Pirates
Captain: Donquixote Doflamingo
Elite Officers: Trebol | Diamante | Pica | Vergo
Officers: Sugar | Jora | Lao G | Senor Pink | Machvise | Dellinger | Gladius | Buffalo | Baby 5‡ | Monet
Others: Bellamy‡ | Caesar Clown

Emperors' Crews

Beast Pirates
Govenor-General: Kaido "of the Beasts"
All-Stars: King "the Conflagration" | Queen "the Plague" | Jack "the Drought"
Headliners: (Flying Six: Page One)
(Others: Sheepshead | Ginrummy | Holdem | Speed | Babanuki | Daifugo | Solitaire | Dobon)
Gifters: Batman | Gazelleman | Mouseman | Alpacaman | Madilloman | Rokuro | Snakeman | Rabbitman
Others: Scotch | Pleasures | Waiters

Big Mom Pirates
Captain: "Big Mom" Charlotte Linlin
Sweet 3 Generals: "Thousand Arms" Charlotte Cracker | Charlotte Smoothie | Charlotte Katakuri
Officers: Charlotte Perospero | Charlotte Compote | Charlotte Daifuku | Charlotte Oven | "Demon Lady" Charlotte Amande | Charlotte Opera | Charlotte Brûlée | "Scribe" Charlotte Mont-d'Or | Charlotte Pudding | Charlotte Flampe
Combatants: Baron Tamago | "Sweeper" Bobbin

Blackbeard Pirates
Admiral: "Blackbeard" Marshall D. Teach
Ten Titanic Captains: Jesus Burgess | Shiliew "of the Rain" | "The Supersonic" Van Augur | "Corrupt King" Avalo Pizarro | "Demon Sheriff" Laffitte | "Crescent Moon Hunter" Catarina Devon | "Colossal Battleship" Sanjuan Wolf | "Heavy Drinker" Vasco Shot | "Death God" Doc Q

Other Pirate Crews

Golden Lion Pirates
Captain: Shiki the Golden Lion
Others: Dr. Indigo | Scarlet

Kid Pirates
Captain: Eustass Kid | Killer

Rocks Pirates
Captain: Rocks D. Xebec
Others: Kaido of the Beasts | Charlotte Linlin | Shiki the Golden Lion | John

Other Pirates

Alvida | Bellamy‡ | Demaro Black | Drip | Higuma† | Mounblutain | Caribou | Capone Bege

Other Groups

Baroque Works
Officer Agents: Mr. 0 | Miss All-Sunday‡ | Mr. 1 | Miss Dounglefinger | Mr. 2 Bon Kurei | Mr. 3 | Mr. 4 | Miss Merry Christmas | Mr. 5 | Miss Valentine
Frontier Agents: Mr. 7 | Miss Father's Day | Miss Monday | Mr. 9 | Mr. 11† | The Unluckies

God's Army
God: Enel |
Priests: Ohm | Satori | Shura | Gedatsu
50 Divine Soldiers: Yama | Hotori & Kotori

Franky Family
Franky | Zambai | Square Sisters | Tamagon | Kiev | Schollzo | Kop

Sea Kings
Lord of the Coast | Master of the Waters

Germa 66
Vinsmoke Family
Vinsmoke Judge | Vinsmoke Ichiji | Vinsmoke Niji | Vinsmoke Yonji

Kurozumi Family
Kurozumi Orochi | Kurozumi Higurashi† | Kurozumi Kanjuro

Orochi's Army
Kurozumi Orochi
Orochi Oniwabanshu
Captain: Fukurokuju
Others: Daikoku | Fujin | Raijin | Hanzo



Wapol | Duval‡ | Caesar Clown | Smiley† | Hakuba


El Drago | Bear King | Hyena Three | Honey Queen | Gasparde | Needless | Noko | Tatsu | Baron Omatsuri | Lilly Carnation | Don Accino | Byrnndi World | Bill† | Mad Treasure | Gild Tesoro

Zephyr† | Ain | Binz

Community content is available under CC-BY-SA unless otherwise noted.